
Siracusa. Anomalie al Comando
della  Municipale?  Il  M5S:
"Diverse  irregolarità,
l'assessorato  regionale
verifichi"
Presunte  anomalie  al  comando  di  Polizia  Municipale  di
Siracusa.  Un  elenco  messo  nero  su  bianco  dal  Movimento  5
Stelle  che  ha  predisposto  una  interrogazione  all’Ars  con
richiesta di risposta urgente dell’assessore alle Autonomie
Locali, Licia Lantieri.
“Un costoso software mai entrato in funzione, gestione anomala
della turnazione nei servizi, multe annullate in autotutela
pare senza il rispetto delle relative procedure”, elenca il
deputato  regionale  Stefano  Zito.  “Ho  ricevuto  delle
segnalazioni – spiega – secondo le quali al Comando di Polizia
Municipale  di  Siracusa  pare  si  stiano  verificando  diverse
irregolarità a partire da una arbitraria gestione dei turni
lavorativi sino a quello che per me è uno spreco in piena
regola.  Infatti  nel  2014  è  stata  approvata  la  fornitura,
tramite  Consip  di  un  software  di  gestione  per  un  importo
complessivo di 27.877 euro; un software, a quanto pare, mai
entrato in funzione. E poi, l’annullamento dei verbali di
violazione del codice della strada in autotutela, segue sempre
il corretto iter amministrativo? Per queste ragioni – conclude
Zito  –  nell’ipotesi  in  cui  vengano  confermate  tali
irregolarità  vogliamo  sapere  dall’assessore  se  e  quali
provvedimenti intenda intraprendere per ricondurre l’operato
del  Comando  della  Polizia  Municipale  ai  principi  propri
dell’operato  di  ogni  Pubblica  Amministrazione,  anche  per
evitare un possibile danno erariale”.
Zito  chiama  in  causa  anche  amministrazione  comunale  e  IV
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commissione Consiliare: “se sono a conoscenza di alcune di
queste  presunte  anomalie  anche  a  loro  chiediamo  di
attenzionare  concretamente  la  vicenda”.

Lieve sisma nella notte nello
Ionio  Meridionale  tra
Siracusa  e  Augusta:  nessun
danno
Torna  a  tremare  la  terra  in  Sicilia  orientale.  Sisma
registrato  37  minuti  dopo  la  mezzanotte  dai  sismografi
dell’Istituto nazionale di Geofisica e Vulcanologia di Catania
nel Mar Ionio, di fronte alla costa tra Siracusa e Augusta.
Magnitudo 2.1. Il movimento ha avuto origine a 32 chilometri
di profondità. Terremoto avvertito anche dalla popolazione.
Nessun danno a persone o cose segnalato.

Siracusa.  Al  Plemmirio  la
quarta  spiaggia  più  bella
d'Italia,  l'area  marina
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protetta  "premiata"  da
Skyscanner
Tra le 15 spiagge più belle d’Italia secondo Skyskanner c’è
anche l’Area Marina Protetta del Plemmirio. E’ stata inclusa
nella classifica 2017 dal sito leader mondiale nella ricerca
di  viagi.  Diversi  i  fattori  tenuti  in  considerazione:  la
qualità delle acque, il paesaggio circostante e i consigli dei
viaggiatori.  Nel  dettaglio,  a  catturare  l’attenzione  degli
esperti di Skyscanner è stata la spiagge dello sbocco numero
34, a cui si accede da via degli Zaffiri. E’ al quarto posto
nella  classifica  delle  “magnifiche  15”.  Queste  le  parole
utilizzate  per  descriverla.  “Giace  della  Sicania  al  golfo
avanti un’isoletta che a Plemmirio ondoso è posta incontro, e
dagli antichi è detta per nome Ortigia. Le magiche onde della
Sicilia  sono  esaltate  dai  versi  del  grande  Virgilio,  che
nell’Eneide  parla  di  questa  meraviglia  naturale  a  pochi
chilometri  da  Siracusa.  Stiamo  parlando  dell’Area  Marina
Protetta  del  Plemmirio,  il  paradiso  dei  subacquei  dove  è
possibile  tuffarsi  nel  blu  cobalto  e  scoprire  un  mondo
sottomarino unico.
Qui si trovano le spiagge più belle della costa, una su tutte
quella libera dello Sbocco 34, un punto strategico per fare
snorkeling e diving. Questa che è la spiaggia più amata dai
bagnanti  è  raggiungibile  in  macchina,  fino  al  parcheggio
gratuito sulla scogliera. Poi si scende a piedi… con non poca
fatica ma tanta soddisfazione”. Soddisfatti il presidente e il
direttore  dell’Area  Marina  Protetta,  Sebastiano  Romano  e
Rosalva  Rizza.  “Non  possiamo  che  essere  orgogliosi
dell’inserimento dell’Amp tra le spiagge più belle d’Italia-
commentano- La natura con noi è stata molto generosa e abbiamo
l’onore  e  l’onere  di  proteggere  la  bellezza  di  questo
splendido tratto di costa. Lavoro non sempre facile perchè ci
troviamo di fronte a mille difficoltà di ogni genere in questa
delicata  mission  istituzionale”.  Skyscanner  si  aggiunge  a
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Tripadvisor  che  ha  già  dato  la  propia  indicazione  di
eccellenza.  Nel  2017,  per  il  Plemmirio,  anche  l’Oscar
Ecoturismo  2017  di  Federparchi  e  Legambiente.  Al  primo
posto,nella nuova classifica, la spiaggia della riserva dello
Zingaro, mentre dopo Siracusa figurano le isole Eolie.

Siracusa.  Syraka  Barber
Union, la barberia fa rete: i
calciatori  del  Siracusa
modelli d'eccezione
L’idea  è  partita  da  Salvo  Bruno,  Paolo  Tiralongo  e  Paolo
Sbriglio. Così è stata Syraka Barber Union, “con lo scopo di
mettersi in gioco e confrontarsi con i gruppi della barberia
italiana”. Per i fondatori “questo è l’inizio di un viaggio
proiettato  in  un  mondo  fatto  di  crescita  professionale”.
Nell’ambito delle attività iniziali, ieri all’hotel Relax, i
“Syraka” hanno organizzato la seconda giornata formativa sullo
studio delle tecniche di taglio classico all’italiana e moda
old  school/razor  fade.  Momento  singolare  nel  pomeriggio,
quando ospiti dei professionisti sono stati gli atleti del
Siracusa Calcio, modelli d’eccezione per l’esecuzione di tagli
e pettinature.
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Siracusa.  Nuovo  ospedale,
Burti: "La strada c'è: ecco
la  proposta  di  Area
Democratica"
“Sul nuovo ospedale di Siracusa la storia sembra ripetersi.
Dopo  un’iniziale  fiammella,  il  dibattito  politico  sulla
realizzazione della struttura sembra spegnersi. Noi non ci
stiamo”. A dirlo è il consigliere comunale, Cosimo Burti, che
ricorda come si sia ormai perso il conto “di quante volte si è
parlato  del  nuovo  ospedale  in  consiglio  comunale  e  in
dibattiti pubblici vari. Pur riconoscendo a questo consiglio
comunale  il  merito  di  aver  affrontato  ripetutamente  la
problematica-prosegue  Bruti-  al  contrario  di  quanto  svolto
negli ultimi decenni, il risultato finale rimane quello di un
chiaro segnale di impotenza e il messaggio mandato all’esterno
rimarrà solo quello di aver preso tempo, se non addirittura di
aver  perduto  una  grande  occasione  per  dare  ai  nostri
concittadini  la  risposta  che  tutti  si  sarebbero
aspettata”.Burti parla a nome del gruppo consiliare di Area
Democratica,  non  disponibile  ad  alcuna  mediazione  su  due
punti. Li mette in chiaro proprio Burti. ” Il nuovo ospedale
dovrà essere insediato all’interno della città E si dovrà
privilegiare  la  possibilità  si  sottrarre,  per  eventuali
espropri, poche somme al finanziamento”.Il consigliere spiega
alcuni passaggi della vicenda. “E’ inutile girarci attorno-
continua- ma la verità è che la scelta dell’area dell’ex ONP,
fra  le  tante  motivazioni,  non  fa  gravare  sulle  somme  a
disposizione la spesa di esproprio di un’area privata i cui
proprietari  avrebbero  beneficiato  di  un  cospicuo  rimborso,
stimabile attorno ai 15 milioni di euro.Non ci consideriamo
talmente presuntuosi da ritenerci i depositari della verità,
ma,  con  grande  senso  di  responsabilità,  una  proposta  ci
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sentiamo  di  esternarla:  individuare,  sempre  alla  Pizzuta,
l’area di proprietà comunale di oltre 40 mila metri quadrati,
estendendola con altri 20-30 mila metri quadrati a quella
attigua individuata nel vecchio PRG per insediare il manufatto
ospedaliero, e riservare la rimanente area di oltre 50 mila
metri  quadrati  all’interno  dell’ex  ONP,  per  servizi  e
parcheggi. Si otterrebbe il risultato di costruire il nuovo
ospedale  all’interno  della  città  -conclude-  e  di  incidere
minimamente con spese di esproprio per la porzione di area da
aggiungere a quella di proprietà comunale”.

Siracusa. L'Anfiteatro Romano
sprofondato sotto le erbacce,
l'Ansa  impietosa:  "Incuria
che sorprende"
Il  caso  approda  anche  sul  sito  della  principale  agenzia
stampa, italiana, l’Ansa. Con un lancio dalla sede regionale
di  Palermo,  impietosamente  fotografato  l’anfiteatro  romano
coperto dalle erbacce. Uno dei principali monumenti del parco
della  Neapolis  di  cui,  attualmente,  “si  può  ammirare  ben
poco”. E questo perchè, racconta anche l’agenzia stampa così
come decine di giorni addietro SiracusaOggi.it, “si presenta
agli occhi di turisti e visitatori sommerso dalle erbacce
dalle quali a malapena si riescono a intravedere il sistema di
scale  scavato  nella  roccia  e  l’arena  col  suo  ampio  vano
rettangolare”.
Sono lentamente cominciate le operazioni di pulizia, demandate
alla “cortesia” della Fondazione Inda, intenta a sistemare il
teatro greco in vista della stagione delle rappresentazioni
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classiche. Con fare bonario, anche quest’anno le operazioni di
pulizia  operate  dalla  Fondazioni  vengono  estese  all’area
dell’anfiteatro romano.
Dove, però, a far gridare allo scandalo dovrebbe essere il
rinnovato percorso lungo un chilometro che avrebbe dovuto far
scoprire  ai  visitatori  ogni  angolo  del  monumento.  Costato
oltre un milione di euro, dopo una inaugurazione in pompa
magna è chiuso, per via di una sola balaustra pericolante e di
cui alcuno pare volersi prendere carico.

Augusta.  Agenzia  Inps
ridimensionata,  Zappulla:
"Scelta  da  rivedere,  il
ministro  Poletti  faccia  un
passo indietro"
“Il ministro del Lavoro dia immediate spiegazioni sui criteri
che hanno ispirato il piano di riordino delle agenzie Inps in
Sicilia. Intollerabile che ad Augusta si riduca tutto ad un
semplice Punto Inps”. Lo dichiara il deputato Pippo Zappulla,
annunciando  la  presentazione  di  un’interrogazione
parlamentarecontro  la  ventilata  cancellazione  dell’Agenzia
territoriale di Augusta, con l’eliminazione delle tre attuali
postazioni per ricorrere a due punti di assistenza utenti.”Il
ministro Giuliano Poletti deve spiegare perché a Modica e
Vittoria è previsto un aumento delle postazioni di front-end,
mentre viene creata addirittura una nuova Agenzia territoriale
a Bronte. E’ inaccettabile che una finta razionalizzazione di
spesa penalizzi un territorio già fortemente colpito da alcune
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dissennate scelte d’indirizzo da parte del governo e della
Regione”.Il parlamentare nazionale , insieme al consigliere
comunale di Augusta Giancarlo Triberio confermano il massimo
impegno contro le scelte sciagurate assunte da Del Rio e da
Crocetta  sull’Autorità  Portuale  di  Sistema  invitando  alla
mobilitazione  unitaria  delle  forze  sociali,  economiche  ed
istituzionali  evitando  inutili  se  non  controproducenti
polemiche.Il parlamentare di “Articolo 1 Movimento Democratico
e Progressista” sollecita inoltre “l’amministrazione 5 Stelle
di  Augusta  a  attivarsi  coi  propri  canali  politici  e
istituzionali  per  impedire  l’ennesimo  scippo  alla  città,
adoperandosi attivamente a fornire all’Inps locali idonei a
mantenere l’attuale livello di servizio, ma che in prospettiva
possano consentire pure un potenziamento”.

Cassibile.  L'incidente
dell'auto  di  Crocetta  al
casello, Romano: "Giù quella
barriera"
La  sentenza  relativa  all’incidente  del  2013  al  casello
dell’autostrada di Cassibile, di cui restò vittima anche il
presidente  della  Regione,  Rosario  Crocetta  riaccende  i
riflettori  sul  dibattito  che  riguarda  l’utilità  di  quella
barriera. Ad intervenire sul tema oggi è il presidente della
circoscrizione, Paolo Romano. “Il rispetto della sentenza è
sacrosanto-spiega Romano- e quindi va rispettata e osservata,
ma non si comprende quale sia l’utilizzo di quella barriera.A
ciò aggiungo che la manutenzione dello svincolo di uscita ed
entrata  per  e  da  Cassibile  Fontane  Bianche  è  scarsamente
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manutenzionato.  Le  erbacce  impediscono  la  visuale  e
soprattutto l’impianto di illuminazione da anni si presenta
con molti corpi illuminati spenti ed obsoleti. E’ ovvio che
questo crei una situazione di pericolo. A nulla valgono le
nostre protesta all’indirizzo del Consorzio delle Autostrade
Siciliane.  Per  questo  abbiamo  anche  scritto  al  prefetto,
Giuseppe  Castaldo”.  La  sollecitazione  è  quella  di  “Non
abbandonare un’arteria così importante per il territorio”.

Siracusa.  Cena  solidale  per
Emergency mercoledì 5 aprile:
fundraising  per  Progetto
Italia
L’appuntamento è per mercoledì 5 aprile 2017 a partire dalle
20:00 con #100cene per Emergency, la campagna nazionale di
fundraising che si svolgerà presso Hmora, in viale Tisia a
Siracusa.  Volontari,  ristoratori,  amici,  appassionati  di
cucina  e  di  Emergency,  s’incontreranno  per  una  serata
all’insegna  del  buon  cibo,  della  buona  musica  e  della
solidarietà.
Hmora devolverà una quota fissa dell’incasso ad Emergency per
sostenere il progetto umanitario Programma Italia che offre
cure gratuite alle fasce più svantaggiate della popolazione
italiana, ai migranti e agli stranieri.
Una cena gustosa e solidale con il menù fisso a 15 euro (5
euro  andranno  ad  Emergency)  per  un  panino  gourmet  e  una
bevanda a scelta tra birra artigianale, vino o cocktail; il
tutto “annaffiato” dal sound e dalle selezioni musicali di Dj
Giulio Tomasi.

https://www.siracusaoggi.it/siracusa-cena-solidale-per-emergency-mercoledi-5-aprile-fundraising-per-progetto-italia/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-cena-solidale-per-emergency-mercoledi-5-aprile-fundraising-per-progetto-italia/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-cena-solidale-per-emergency-mercoledi-5-aprile-fundraising-per-progetto-italia/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-cena-solidale-per-emergency-mercoledi-5-aprile-fundraising-per-progetto-italia/


Siracusa.  Nuova  rete
ospedaliera regionale, il Pd:
"Ecco  le  priorità  per  la
provincia"
“Con l’approvazione della nuova rete ospedaliera regionale si
muove il primo passo nella direzione della razionalizzazione e
riorganizzazione  complessiva  dell’assistenza  sanitaria”.  Lo
dicono il segretario provinciale del Pd, Alessio Lo Giudice,
il coordinatore del Forum sulla Sanità,Dario Genovese e il
responsabile  per  le  Politiche  sulla  Salute,  Marco  Latino.
“L’applicazione delle norme del cosiddetto decreto Balduzzi
offre l’opportunità, per la provincia di Siracusa, di avviare
un processo perequativo dell’offerta sanitaria-scrivono in un
documento  diffuso  in  mattinata-  colmando  i  vuoti  nelle
specialità e recuperando livelli di dotazione di posti letto
rapportati  ai  nuovi  standard  previsti  rispetto  all’attuale
rapporto di 1,99 posti letto ospedalieri per mille abitanti.
Il lavoro e l’azione politica svolti dall’assessore regionale
alla salute, Baldo Guicciardi, e dalla deputazione regionale
del PD di Siracusa, hanno consentito il raggiungimento di un
primo lusinghiero risultat. Il nuovo rapporto posti letto per
abitanti,  fissato  in  3,7  per  mille,  consente  inoltre  la
rimodulazione delle strutture ospedaliere pubbliche e della
ospedalità  privata  secondo  un  criteri  di  maggiore
equilibrio.Un  importante  risultato  ottenuto  è,  quindi,  il
riconoscimento  e  il  mantenimento  di  tutti  i  presidi
ospedalieri, sia pure con una riclassificazione diversa che
potrà e dovrà essere oggetto di rivalutazione a seguito del
potenziamento e dell’entrata in funzione di importanti unità
operative  come,  ad  esempio,  la  rianimazione  nel  presidio
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ospedaliero  di  Lentini.  La  parametrazione  delle  diverse
discipline mediche al bacino di popolazione consentirà tanto
il consolidamento delle attuali specialità presenti, quanto
l’istituzione  di  nuove  specialità,  quali  la  radioterapia
oncologica  e  l’ematologia  clinica.  La  riorganizzazione
dell’offerta  sanitaria  potrà  garantire  dunque  a  tutti  i
cittadini  il  rapido  accesso  alle  prestazioni  in  urgenza-
emergenza.
Il  potenziamento  della  erogazione  delle  prestazioni
ospedaliere  di  base  nei  presidi  di  Avola-Noto,  Augusta  e
Lentini  potrà,  inoltre,  consentire  il  decongestionamento
dell’Umberto primo di Siracusa e, al tempo stesso, permettere
a quest’ultimo di sviluppare la sua funzione di riferimento
per  le  specialità  complesse  che  richiedono  particolare
intensità di cure. L’organizzazione in rete degli ospedali -
chiariscono  Lo  Giudice,  Genovese  e  Latino-  dovrà,
naturalmente, essere ulteriormente sviluppata ed ampliata”


